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Legújabb híreink részben a miniszterelnöki 
sajtóosztály hivatalos táviratai, részben más 
— teljesen megbízható források nyomán. —

Budapest, márc. 10.

London, márc. 10. Az angol admiralitás 
jelenti, hogy Scarboroughnál egy hajójukat 
megtorpedózták, amelynek harmincnyolc főnyi 
legénységéből egyet megmentettek. Azonkívül 
Hastingsnál és Liverpoolnál is megtorpedóz
tak egy-egy angol hajót, melynek legény
ségét megmentették.

Konstantinápoly, márc. 10. Smyrnánál több 
hajóroncsot sodort partra a tenger, amelyek
ből azt következtetik, hogy a tengerparti i 
ütegek egy ellenséges aknakutáló hajót pusz
títottak el.

Budapest, márc. 10. j

Berlin, március 10. A nagy főhadiszállás i 
jelenti:

Nyugati hadszíntér.
A hó és az erős fagy korlátozták, sőt a ' 

Vogezekben csaknem megakadályozták a 
harci tevékenységet. A harc csupán Cham- 
pagne-ban folyt tovább.

Souainnál a német csapatok a hosszú i 
ideig tartó kézi tusából győzelmesen kerültek 
ki. Le-Mesniltől északkeletre az ellenség 
egyes helyeken átmenetileg vonalainkba 
behatolt, de elkeseredett közelharcban, amely
nél a franciák támogatására siető tartaléko
kat ellentámadásunk a beavatkozásban meg
akadályozta, az ellenséget végleg kivetettük 
hadállásukból.

Keleti hadszíntér.
Az oroszok ismételt kísérlete, hogy Au- 

gusztow irányában áttörjenek, meghiúsult. 
Osztrolenkától északnyugatra a harc még 
tart. Prasznisztól északnyugatra és nyugatra 
az ütközetek továbbra is reánk kedvező le- 
folyásuak.

Novomiasztól északnyugatra egy támadá
sunk eíőbbrehaladt.

Ma és a legutóbbi napokban jelentett har
cokkal a champagnei téli csata annyiban be
fejezéshez jutott, hogy a végleges eredmé
nyen az ellenséges erőkifejtésnek semmi 
újabb fellobbanása már nem változtathat.

A csata — amint február 17-én jelentettük — 
a francia hadvezetőségnek ama szándékából 
eredt, hogy a Mazuri tavaknál erősen szo
rongatott oroszoknak helyzetén könnyítsen 
egy áttörési kísérlettel, melyet az áldozat 
nagyságára való minden tekintet nélkül szán
dékoztak végrehajtani és amelynek leg
közelebbi célja gyanánt Vouziers várost 
jelölték meg. A mazuri csata ismert ered
ménye mutatja, hogy ezt a célt semmiképen 
sem érték el, de ma már megállapítható az 
is, hogy maga az áttörési kísérlet is teljesen 
és irgalmatlanul meghiúsult.

A hivatalos francia jelentések minden el- : 
lenző adata dacára sem sikerült az ellen- , 
ségnek egyetlen helyen sem, akárcsak a leg- ; 
csekélyebb emlitésreméltó előnyt elérnie. Ezt ’ 
ottani csapataink hősies magatartásának és 
vezéreik, elsősorban Einem tábornok (General
oberst), valamint Reimann és Fleck parancs
nokló tábornok körültekintésének és kitar
tásának köszönhetjük.

Az ellenség február 16-ika óta éjjel-nap
pal tartó szüntelen harcban egymásután 
több, mint hat teljes létszámú hadtestet és 
töméntelen saját é amerikai gyártmányú 
nehéz tüzérségi lőszert, — sokszor több mint 
százezer lövést adtak le, — huszonnégy óra 
alatt vitt harcba a két gyenge rajnai had
osztály által védett nyolc kilométernyi arc
vonal ellen. A rajnaiak és az ő támogatásukra 
odavonult zászlóaljak hatszoros túlerő roha
mának nemcsak rendíthetetlenül helyt állottak, 
hanem gyakran erőteljes ellentámadásokkal 
ezen támadásokat meg is előzték. így ma
gyarázható, hogy noha itt tisztán védelmi 
harc folyt, mégis több, mint kétezernégyszáz
ötven fogoly, köztük harmincöt tiszt, maradt 
kezünkben.

igaz, hogy veszteségeink a vitéz ellen
féllel szemben súlyosak, sőt meg is halad
ják azokat, melyeket a mazuri csatában 
résztvett összes német erők szenvedtek, de 
áldozatot nam hiába hoztunk. Az ellenség 
veszteségei legalább is a mieinknek három 
szorosa, azaz: több, mint negyvenötezer em
berre becsülhető.

Champagnéban arcvonalunk szilárdabban 
áll, mint valaha. A franciák erőfeszítései a 
keleti hadszíntér eseményeinek lefolyására 
semmiféle hatást sem gyakorolhattak. A 
német szívósság és a német vitézség uj ba
bért aratott, egyenlő értéküt azzal, amelyet 
csaknem ugyanabban az időben a mazuri 
tavaknál vívott ki.

A legfőbb hadvezetőség.

Győzelmes harcaink Galíciában
Hétszáz orosz fogoly.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, március 10.
(Hivatalos.) Az oroszlengyelországi arc

vonalon továbbra is élénk a harci tevé
kenység.

Nyugat-Galiciában csapataink által Gorli- 
cétöl délre elfoglalt terület még kibővült. 
Az ellenségnek egy szomszédos lövészárkát 
rohammal bevettük és több mint kettöszáz 
embert elfogtunk.

Kedvezőbb kilátási viszonyok mellett tüzér
ségünk a kárpáti arcvonal egyes szakaszain 
a tüzelésnek jó hatásával szemmel látható 
sikert ért el. Egy közel, állásaink előtt fekvő 
magaslati vonalat, melyet az ellenséges gya
logság megszállva tartott, az oroszok —• 
tüzérségünk oldaltüze következtében — me- 
nekülésszerüen odahagytak, mely alkalom
mal az ellenség leghatásosabb srapnelltü- 

I zünkben súlyos veszteségeket szenvedett, 
i Ezen arcvonalon egy hadállás elfoglalása

alkalmával háromszáz oroszt elfogtunk és sok 
hadianyagot zsákmányoltunk.

Délkeletgaliciai állásaink előtt általában 
nyugalom van.

Nadvornától északra gyengébb ellenséges 
erők előretörését visszautasítottuk. Egyide
jűleg más helyütt több ellenséges zászlóaljat, 
melyek arcvonalunk ellen előretörtek, vissza
vetettünk és üldözésük alkalmával egyszáz
kilencven embert elfogtunk.

Bukovinában legutóbbi időben jelen
tősebb esemény nem történt. Csernovicznál 
a Pruth északi partján jelentéktelen csatá
rozások voltak.

Hőfer altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese.

A küzdelem a Kárpátokban.
Budapest, március 10.

A M. T. I. jelenti: A Kárpátokban a duk- 
lai fronton csapataink három orosz ezred 
támadását kemény harcban visszaverték. A 
küzdelem az útvonalakért foly. Az ellenség 
támadó kísérletei Lupkovnál mind meg
hiúsultak.

Zemplénmegye északi határán levő 
arcvonalunkon heves küzdelem foly.

VÁRMEGYE.
A közigazgatási bizottság ülése.

Szolnok- Doboka vármegye közigaz
gatási bizottsága rendes havi ülését folyó 
évi március hó 10-én tartotta meg Hye Jenő 
alispán elnöklete alatt. Jelen voltak :

I. Hatfaludy József, br. Inczédy Ádám, 
Govrik Ferenc, Kühbacher Ferenc választott 
bizottsági tagok.

11. Gajzágó László várm. főjegyző, Papp 
Emil kir. pénzügyigazgató, Gombkötő Antal 
kir. tanfelügyelő, Vájná Lajos műszaki taná
csos, Bokros Andor árvaszéki elnök, dr. 
Hankó Ödön t. főorvos, Sinkovics János kir. 
ügyész, Viasz József törvényh. főállatorvos.

III. Dr. gróf Wass György másodfőjegyző 
és Turbucz Imre aljegyző, mint az alispán 
által berendelt előadók.

Elnöklő alispán az ülés megnyitása után 
bejelenti, hogy Főispán ur Öméltósága hiva
talos elfoglaltsága miatt a mai ülésen nem 
elnökölhet. Távol maradásukat kimentették : 
Maiéter Zoltán és Kopár Kristóf biz. tagok.

Végül bejelenti, hogy a helyettes tiszti 
ügyész és gazdasági felügyelő a mai ülésen 
nem jelenhetvén meg, ügydarabjaikat a várm. 
főjegyzője fogja előadni.

Az alispán jelentése szerint államellenes 
cselekmények vagy izgatások nem észleltei
tek, a közhangulat nyugodt volt. A közigaz
gatás menete általában kielégítő volt. Fegyelmi 
eljárás 5, rendbirságolás szintén 5 esetben 
lett elrendelve illetve alkalmazva kizárólag 
községi tisztviselők ellen.

Tüzeset Bethlenkörtvélyes községben volt, 
az okozott kár értéke 1090 korona.

A múlt hó folyamán az egész vármegye 
területén kisebb nagyobb mértékben az
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egyes gabonafélékben és lisztben hiány volt 
észlelhető.

E tekintetben, azonban aggodalomra nin
csen ok mivel az országban a jövő termé
sig elegendő készlet áll rendelkezésre, s a 
kormány már minden intézkedést megtett, 
hogy a készletek összeirassanak, feltárassa- 
nak és lefoglaltassanak, minekutánna a meg
állapított készletek az egyes vidékek szük
ségletéhez képest arányosan felfognak osz
tatni Mindenesetre a takarékosság szigorú 
betartása nemcsak mindenkinek érdeke, hanem 
egyszersmind hazafias kötelessége is.

Kormánybiztos ur Öméltósága a maga 
részéről minden intézkedést megtett, hogy a 
jelenleg mutatkozó hiányon mielőbb segítve 
legyen.

Más élelmicikkeknél is állandó áremelke- 
déssel állunk szemben, mely a városok la- 
kósságát érinti legérzékenyebben. így a hús 
ára úgyszólván naponként emelkedik, amely
nek csökkenésére nem igen van kilátás a 
mutatkozó nagy kereslet folytán.

Kormánybiztos ur Öméltósága e tekin
tetben is igyekezett minden lehe' t elkövetni, 
így a városok elöljárósága szigorúan utasítva 
lett a husvágási szabályrendeletek határoz- 
mányainak pontos végrehajtására, valamint 
a hatósági husszék fölállítására. Ezenkívül 
illetékes helyre előterjesztés tétetett egyes 
piaci élelmicikkek kivitelének esetleges kor
látozására s a helyi piaci áraknak a ható
ságok által időről-időre való megállapithatá- 
sának engedélyezése iránt.

Útlevél a múlt hóban 1 drb. adatott ki 
belügyi Minister ur által. A múlt hó folya
mán beérkezett összesen 5586 közigazgatási 
és 744 kih. ügydarab Ezekből elintéztetett 
5367 közig, és 490 kih.

A muh hó folyamán a közegészségügyi 
állapot elég kedvező volt és jelenleg is an
nak mondható.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint az 
állami adók és jövedékekről általában ked
vezőtlenebb képet mutat, ami a háborús 
állapotokkal kapcsolatos közgazdasági hely
zetekben leli magyarázatát.

Teljes ülés után a különböző albizottság 
tartották meg üléseiket, köztük az erdészeti, 
amely gazdasági albizottsággá alakult, át s 
melyen az előadói tisztet Simonffy Ákos, 
kolozsvári kir. alerdőfelügyelő töltöte be.

Mezőgazdasági termelésünk érde
kében. Kormánynak és törvényhatóságoknak 
egyaránt nagy gondját képezi, hogy az a 
feladat, amely most a gazdaközönségre és 
a termelőkre hárul, minél intenzivebb meg
oldást nyerjen, tudniílik, hogy a bekövetkező 
tavaszi mezei munkák során minden talp- 
alattnyi földet megműveljünk, s minden kis 
helyét az anyaföldnek gabona és más hason- 
növények termelésére kössük le.

A földmivelési kormány ama törekvésének, 
hogy mezőgazdasági termelésünk a háború 
miatt hátrányt ne szenvedjen, első sorban 
magánál a népnél kell mélyreható megér
tésre találnia s magának az egész társada- 
dalomnak, de elsősorban a nép erkölcsi, 
gazdasági és társadalmi életének vezetésére 
hivatott tényezőknek kell vállvetve ebben az 
irányban közrehatniok.

A vármegye alispánja lelkeshangu felhí
vásokat bocsátott ki, melyben jelzi, hogy a 
megnevezett központi gazdasági intéző bi
zottságnak, minden egyes községben egy 
lelkes esponenséről kivan gondoskodni, aki
ket azután az ezirányban járásonként meg
tartandó esetenkénti tiszti értekezletekbe is 
bevonna.

Egy felhívás ment az összes lelkészekhez, 
tanítókhoz, valamint a községenként kisze
melt egyénekhez, akik a mozgalom veze
tésére, propagálására lesznek hivatva.

Használjunk Hadisegély' 
gsostabéíyeget.

H I RE K.
— Egy tanárunk hősi halálát hirdeti 

az alábbi gyászjelentés, amelyben a dési m. 
kir. állami főgimnázium tanári testületé és 
ifjúsága mély meghatottsággal tudatja Kellner

Rezső tanárnak, a cs. és kir. 2-ik gyalog
ezred tartalékos zászlósának élete 34-ik, 
tanári szolgálata 9 ik évében a galíciai harc
téren, Nowomiasto nál, 1914. évi október hó 
17-én történt elestét. Élete legszebb s mun
kássága legtevékenyebb szakában történt 
eleste mélyen meghatóit mindnyájunkat! Az 
ifjúság érette mindenét feláldozó tanárát, — 
a tanári testület melegszívű, emelkedett szel
lemű munkatársát, — az intézet a köteles
ségtudásban, a kezdeményezésben s ezek 
kivitelében törhetetlen akaraterejü s fárad
hatatlan munkásságu tanárát gyászolja az 
Elesettben 1 Kedves Kartársunk I Biztosítunk, 
hogy alkotásaid és kezdeményezéseid nem 
fognak elenyészni: Gondoskodunk róla, hogy 
a Te szellemed lengje át ezirányu tevékeny
ségünket s Reád hivatkozással jutalmazzuk 
nemes törekvéseid megértőit 1 Nyugodj béké
ben s élj tovább Bennünk! Dés, 1915. évi 
március hó.

— Tanári kinevezések. A vallás- és 
közoktatásügyi m kir. miniszter Nicora 
János dr. szamosujváti főgimnáziumi tanárt 
a VII., és Pap István dr. tanárt a VIII. fize
tési osztályba nevezte ki. Simonyi Miklós és 
Orbán Elek dési áll. főgym. helyettes taná
rokat a IX. fizetési osztály rendfokozatába 
rendes tanárokká nevezte ki.

— A bukovinai hatóságok hazatérése. 
Miután Bukovina kormányzója gróf Merán 
Rudolf dr. a tartományfőnökségi irodával 
már visszatért Dornawatrára, tegnap a kor
mányzósági hivatal is asteini Görtz Oswaid 
udvari tanácsos, kormányzóhelyettes vezeté
sével elhagyta Kolo svárt és Dornawatrára 
költözött A bukovinai hatóságok közül 
ezidőszerint a „laedesausschuss“, a pénz
ügyigazgatóság, a bukovinai gör. keleti vallás
alap igazgatósága és a számvevőség vannak 
még Kolozsvárt Ezzel kapcsolatban közöljük, 
hogy Bethlen Balázs gróf Beszterce-Naszód 
vármegye kormánybiztosa Merán Ede gróf 
v. b. t. t. bukovinai tartomány elnökétől vett 
távirati értesítés alapján a bukovinai mene
külők visszatérésére -vonatkozólag a követ
kező közlést tette:

A bukovinai tartomány elnökségtől 528 — 
1915. eln. szám alatt nyert értesítés szerint 
az osztrák belügyminiszterrel történt meg
állapodások alapján a. bukovinai menekülők
nek visszatérését illetően a következő ren
delkezések tétettek:

1. A kimpolungi, gurahumorai, sucsavai, 
i szerethi, wisnitzi politikai kerületek, valamint 
I a ciudini járásbíróság hatósági területének 

földbirtokos, földbérlő és földmives lakos
sága különös hatósági engedély nélkül tér- 

; hetnek vissza lakóhelyükre.
2. A másfoglalkozásu városi lakosságnak 

és a mezőgazdasági személyzetnek vissza
térése ezídő szerint, hacsak a bukovinai tar
tományfőnökség különös engedélye ezt meg 
nem engedi — tilos.

3. Elbocsátott avagy szabadságolt népfel
kelők a fenti 1 , illetve 2. pont alatti sza
bályok alá esnek.

Erről tudomásvétel és miheztartás céljából 
értesítem azzal, hogy e rendeletet az első
fokú rendőrhatóságokkal közöltem.

Beszterce, 1915. évi március hó 6-án.
Gróf Bethlen Balázs s. k. 

főispán, kormánybiztos.
— Postai megbízás. A kolozsvári m. 

kir. posta- és távirda-igazgatóság az alsó- 
ilosvai postahivatal ideiglenes vezetésével 
Nemes Erzsébet ottani m. kir. posta- és t. 
kiadót bizía meg.

— Elismerés. A vallás- és közoktatás
ügyi m. kir. miniszter megbízta a vármegyei 
kir. tanfelügyelőt, hogy Pálffy János nyugal
mazott kékesi állami elemi iskolai igazgató- 
tanitónak 37 évi fáradhatatlan és odaadó 
tanítói működéséért s különösen a magya
rosítás terén teljesített eredményes tevékeny
ségéért mély elismerését és köszönetét nyil
vánítsa.

— Március 15-ikének megünneplése. 
A március 15-iki ünnepélyt rendező bizott
ság ez évi ünnepélyét a vármegyeház nagy
termében tartja meg március 15-én d. u. 3 
órakor, tetszés szerinti belépődíj mellett, a 
Vöröskereszt és a Vörös-Félhold javára. A

bizottság tisztelettel kéri fel a város haza
fias közönségét az ünnepélyen minél nagyobb 
számban való részvételre, hogy ezáltal a Vö
röskereszt és Vörös Félhold jövedelme a 
magasztos cél érdekében minél nagyobb legyen. 
Adózzunk a nagy nap emlékének a világhá
ború napjaiban fokozottabb lelkesedéssel! Az 
ünnepély műsora a következő: 1. „Hymnus“ 
zenekiséret mellett énekli a közönség. 2. 
Elnöki megnyitó Tartja : Ilosvay Jenő kir. 
tan. polgármester. 3 „Talpra magyar“ (Eg- 
ressy Bénitől). Előadja: az Altisztek és 
Hivatalszolgák dalköre. 4 „A szabadság nap
ján“ (Ábrányi Emiltől) Szavalja Engelbrecht 
Mária polg. isk. IV. oszt, tanuló. 5. Nemzeti 
himnusz“ Beliczay Gyulától.) Előadja: a pol
gári leányiskola énekkari 6. Felolvasás. 
Tartja: Dr Ho váth Árpád belügymin. titkár. 
7 Bihari: Bercsényi nótája, vonós négyes. 
Előadják : Wéber József Vili, o t. (I hegedű), 
Iring Árpád Vili. o. t (II. hegedű). Juhász 
Károly főgimn. tanár (mélyhegedű), Lengyel 
Sándor Vili. o. t (Celló). 8. „Magyar zászló“ 
(Zoltai Mátyástól) Előadja: az Áltisztek és 
Hivatalszolgák dalköre. 9 Induló. Előadja: 
a zenekar. A műsor végével felvonulás a 
Honvéd Emlékhez, hol az ünnepély sorrendje: 
1 Zene. Előadja • a Sz. v vasúti Műhely- 
munkások Zenekara. 2. Beszéd. Tartja: Ká
dár József vármegyei honvéd egyleti jegyző.
3. Ének. Előadja: az Altisztek és Hivatal
szolgák dalköre. Ezenkívül: A dési ref.ellemi 
fiú- és leányiskola 1915 március 14-én (vasár
nap) d. u. ^24 órakor a vármegyeház nagy
termében rendez külön gazdag műsorból 
összeállított ünnepélyt, melynek legérdekesebb 
pontja egy alkalmi színdarab lesz, mit Hol
stein Mária igazgatónő irt. Belépő-díj tetszés 
szerinti és a hadbavonulók és sebesültek 
lelki gondozását célzó iratok előállítási költ
ségére fog fordittatni. Külön iskolai ünnepélyt 
rendez az állami főgymnasium és a dési polg. 
leányiskola, valamint az összes többi fele
kezeti iskolák növendékei is.

— Hadi-estély a szamosújvári járási Vörös
kereszt javára. A nagyon igénybevett járási 
Vöröskereszt alapjának gyarapítása céljából, 
április 5-én, Husvét másodnapján este, fél 
nyolckor, a „Korona“ dísztermében Hadi
estély lesz, amely — az előjelekből ítélve — 
fényes eredményekkel biztatja a buzgó ren
dezőséget, melynek élén Keczeli Lászlóné 
főszolgabiróné áll, mint a járási Vöröskereszt 
elnöke.

— Nőimunka tanfolyam Désen. A 
polgári leányiskolával kapcsolatos Női Kézi
munka Tanfolyam megnyílt. Tan- és beira
tás díj egész évre 12 korona. A tanfolyamon 
tanítják a fehérnemű szabást és varrást. Ma
gyar irodalmat és könyvviteltant. Beiratkozni 
még mindig lehet Kádár József polg. leány
iskolái igazgatónál. A tanfolyam oktatója 
Nesseífeld Olga kinevezett tanítónő.

— A Román gabona. Bukarestből jelentik 
nekünk: Minthogy a külföldi szállítás meg
kezdése óta rendkívül sok mezőgazda kért 
száliitási engedőimet, a kormány a zavar és 
rendetlenség elkerülése céljából elrendelte, 
hogy a mezőgazdák és gazdasági szövet
kezetek egész gabonakészletét kölön meg
bízottak írják össze az országban s a gabona
tulajdonosok hivatalos biztosok részéről fölvett 
jegyzőkönyv alapján jegyeztethetik elő magu
kat a vasutaknál. A gabonaszállitás céljára 
azonban naponkint százötven vaggonál több 
nem áll rendelkezésre. A kormány egyben 
elhatározta, hogy a küldföldről áruval érkező 
vaggonok felét, az áru kirakása után, a román 
kereskedőknek engedi át kivitel céljából, de 
a szállítás itt is az előjegyzés sorrendjében 
fog történni,

— Mindenkit be kell oltani. A bel
ügyminiszter a fenyegető hólyagos himlő 
járványnak megakadályozása végett elren
delte, hogy a fertőzés veszélyének legin
kább kitett járványkórházak, tartalékkórházak, 
betegnyugvó állomások és kisegítő kórházak 
összes alkalmazottai, továbbá a betegszállító 
vonatok vasúti segítő és kisérő személyzete, 
valamint mindazok, kik közegészségügyi szol
gálatban foglalkozásuknál fogva a fertőzés 
veszélyének ki lehetnek téve himlő ellen mielőbb 
beoltassanak.
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Elrendelték a gabona requirálást járá
sonként és városonként az egész vármegyé
ben, melynek folytán elsősorban a helyi szük
ségletek fedezetére szükséges készletek fel
tárása, összeírása és lefoglalása március hó 
20-ig foganatosítandó. A vármegye kormány
biztosának e tárgyban kiadott rendeletét a 
Vármegyei Hivatalos Lap egyidejűleg meg
jelenő 10-ik száma közli.

— jótékony adomány. Özv. Vékony 
Ferencné úrnőtől szerkesztőségünkhöz mai 
napon 30 kor. érkezett „a háborúban meg
vakult katonák“ segélyezésere, amely ösz- 
szeget az adományozó által megjelölt címre 
mai napon rendeltetesi helyere juttattuk.

— Köszönet, llyés Károlyné sebesültek 
ségélyezésére 2 koronát küldött. Hálásán 
köszöni a Konfirmáltak Egyesületének elnök
sége.

— A Vörös Félhold jelvényei. A Vörös 
Félhold művészeti kivitelű jelvényei iránt 
országszerte nagy érdeklődés mutatkozik. 
Miután technikailag lehetetlen minden egyes 
érdeklődőnek az általa kívánt példányt postán 
elküldeni, ennélfogva az Országos Bizottság, 
mely Budapesten az Országházban székei, 
kéri vidéki városaink hazafias kereskedőit, 
hogy megfelelő mennyiségű jelvényt a bizott
ság utján beszerezvén, ők vállalkozzanak 
azoknak kiszolgálására, akik a török-magyar 
testvériségnek ezt a szép jelvényét feltüzni 
óhajtják. A bizottság öt kilóig terjedő postacso 
magban bérmentve küld jelvényeket minden
kinek, aki a kért mennyiségnek darabon- 
kínt egy korona árát előre belküldi.

— Az Uránia szombat-vasárnapi mű
sorába „Eikó“ harctéri fölvétel is van sorozva 
a következő jeles képek kíséretében „Le
leplezve“ dráma 3 felvonásban. „A csábító“ 
dráma 3 felvonásban. „Barátom az elefánt“ 
és „Az adós férfi“ vígjátékok.

— Hadbavonult katonáink felső meleg
ruha szükségletének gróf Bethlen Balázs 
kormánybiztos úrtól eszközölt gyűjtés XVII. 
csoportját az alábbiakban tesszük közzé; 
125.) Ujváry Károlyné főszolgabíró neje utján 
Csákigorbó: Marosán Demeterné Csernek, 
5 pár érmelegitő, 3 drb. hósapka, Mikes 
Bencéné és’ leányai Füzesszentpéter, 1 pár 
érmelegitő, 3 drb. hasmelegitö, 3 drb. hó-
sapka, Roska Pál és családja Füzesszent- । 
péter, 1 pár érmelegitő, 1 pár térdmelegitő, I 
2 drb. hasmelegitö, 1 drb. hasmelegitö, 1 
drb. meleg ing, 3 pár melegkeztyü, Fried- 
mann Gizella Füzesszentpéter, 1 pár ér- 
melegítő, 1 drb. hósapka, Daday Zoltánná 
Semesnye, 2 pár érmelegitő, 2 drb has
melegitö, 4 drb. hósapka, Özv. Nyárády 
Károlyné Semesnye, 1 pár érmelegítő, 1 drb. 
hasmelegitö, 2 drb. hósapka, Deutsch Men- 
delné Semesnye, 3 pár érmelegitő, 2 drb. 
hasmelegitö, 3 pár 'kapca, Deutsch Malvin 
Semesnye, 1 pár érmelegitő, 2 drb. has
melegitö, 3 pár kapca, Nyárády Irénke Se
mesnye, 1 pár érmelegitő, 2 drb. hasmelegitö, 
2 pár kapca. Széli Jánosné Semesnye, 1 pár 
érmelegitő, 1 drb. hasmelegitö, Tarr Ferencné 
Vajdaháza, 3 pár érmelegitő, 12 drb. has- 
melegítő, 2 pár rövid harisnya, 3 drb. hó
sapka, Pakulár Trajánné Zálha, 6 drb. hó
sapka, Aranymezői intelligens hölgyközönség: 
6 pár érmelegitő, Csákigorbói intelligens 
hölgyközönség (oltáregyesület által 36 K-ért 
vásárolt pamutból) 32 pár érmelegitő, 3 pár 
térdmelegitő, 2 pár kapca, 21 drb. hósapka, 
Raffa Anna Semesnye, 3 pár érmelegitő, 
Búd Ágostonná Alsóhagymás, 1 drb. hósapka, 
Takács Piroska Semesnye, 4 pár érmelegitő, 
Léb Mendelné Semesnye, 1 drb. hósapka, 
Rosenthal Bertus Semesnye, 2 pár érmelegitő, 
Szurduki intelligens hölgyközönség: 24 pár 
érmelegitő, 3 drb. nyakvédő, 5 hósapka, 
Tüzes Karácsonné Csákigorbó, 3 pár ér
melegitő, 1 drb. hósapka, Fülöp Andrásné 
Aszó, 8 pár érmelegitő. 126.) Bárdy Géza 
főszolgabíró utján Bethlen: Szita Sándorné 
Bethlen, 3 drb. hósapka, Réth nővérek Beth
len, 1 pár érmelegitő, 1 drb. nyakvédő, 6 
drb. hasmelegitö, 3 drb. hósapka, Debreceny 
Sándorné Várkudu, 12 pár érmelegitő, Pane- 
lea nővérek Bethlen, 2 pár érmelegitő, 4 
drb. hósapka, Papp Elza Ispánmezö, 1 pár 
érmelegitő, 10 drb. hósapka, Halázs Virginia 
Ispánmező, 5 drb. hósapka, Gergely Mária

és társa Ispánmező, 9 drb. hósapka, Márk 
Eszter Ispánmező, 1 pár érmelegitő, 4 drb. 
hósapka, Mihály Hermina Ispánmezö, 4 drb. 
hósapka, Hirsch Lidi Ispánmezö, 2 drb. hó
sapka, Búza Janka Ispánmezö, 2 drb. hó
sapka, Márk Rózsi Ispánmezö, 1 pár ér
melegitő, 3 drb. hósapka, Májer Mihályné 
Ispánmező, 1 drb. hósapka, Zeiger Józsefné 
Ispánmező, 3 pár érmelegitő, 2 drb. hósapka, 
Weisz Malvina Ispánmező, 1 pár érmelegitő, 
Deutsch Szeréna Ispánmezö, 2 drb. hósapka, i 
Kotucz Lukreczia Dögmező, 3 pár érmele
gitő, Kotucz Mária és társa Dögmező, 6 drb. 
hósapka, Deutsch Róza Ispánmezö, 3 drb. 
hósapka, Kalmár Dávidné Szészárma, 3 pár 
érmelegitő, 3 drb. hósapka, Bórkövi Lenke 
Bethlen, 1 pár érmelegitő, 4 drb. hósapka, 
Salamon Minka Bethlen, 1 pár érmelegitő, 3 
drb hósapka, Reithoffer Ferencné Bethlen, 
2 drb. hósapka, Dr. Wachsmann Edéné 
Bethlen, 4 pár érmelegitő, 5 drb. hósapka, 
Bárdy Gézáné Bethlen, 1 pár érmelegitő, 3 
drb. hósapka, Nagy Ggyörgyné Bethlen, 1 pár 
érme’egitő, 1 pár térdmelegitő, 1 drb. hósapka. 
127. Miasszonyunkról nevezett zárda nővén 
dékei Dés 2 pár érmelegitő, 28 drb hósapka, 
1 drb szőrme. 128. Zöld Sándor polg. leány- 
isk. igazgató utján Szamosújvár: a polgári 
leányiskola növendékei Szamosújvár 17 pár 
érmelegitő, 25 drb hósapka. 129. B.csky 
Olga Dés 4 pár érmelegitő, 4 drb hósapka. 
130. Gombkötő Anta’ tanfelügyelő utján Dés 
Simó Lajosné Blenkemező 5 pár érmelegitő, 
21 drb hósapka. Nagy Károlyné és Fogaras- 
syné Deák Emma Apanagyfalu 4 pár érme- 
egitő, 1 pár térdmelegitő, 2 drb hósapka. 
Sípos Istvánná Bacza 4 pár érmelegitő, 2 
drb hósapka. Bakocs Jánosné Dés 24 pár 
érmelegitő. Tömlőné Pap Róza Bethlen 1 pár 
érmelegitő, 1 drb hósapka Reithofferné O 
Mariska Bethlen 2 pár érmelegitő, 2 drb hó
sapka. Benkő Anna Bethlen 1 pár érmelegitő, 
3 drb hósapka. Bálint Lajosné Bethlen 4 pár 
érmelegitő, 3 drb hósapka, Gálbory Józsefné 
Bethlen 6 pár érmelegitő, 1 drb nyakvédő 
6 drb. hasmelegitö, 3 drb. hósapka, (foly
tatjuk.)

— Gyógytépést adományozók névjegy
zékének VIII. folytatását közöljük azokról a 
tépés és kötszer adományokról, amelyek gróf 
Bethlen Balázs kormánybiztos úrhoz folytak 
be. 46.) Bárdy Géza főszolgabíró utján 
Bethlen : Hunyady Ilona Bethlen, 1 kgr. 600 
dgr. Vida Gyuláné Bethlen, 1 kgr, Hirsch | 
Mártonné Bethlen, 1 kgr. 700 dgr, Papp j 
Domokosné Bethlen, 650 dgr, Kosztin Tro- i 
finné Alsóoroszfálu, 750 dgr, Moldován 
Lászlóné Alsóoroszfálu, 500 dgr Salamon 
Minka Bethlen, 400 dgr, Ozv. Maksay Mik- 
lósné Cegőtelke, 1 kgr. 50 dg, • „
mann Edéné, Özv. Fittler Balintne, Ö . 
Pataky Leoné, Székely Károlyné, Bárdy Ge- 
záné, dr. Kiss Endréné, Nagy Györgyne 
Bethlen, 2 kgr, Bárdy Gézáné, Benzinger 
Józsefné, dr. Pálffy Árpádné, Fogolyán Kris- 
tófné, Jakab Ilona, Benkő Anna, Busitia 
Emília, Busitia Mariska, Bárdy Erzsébet és 
Sára Bethlen, 3 kgr. 740 dgr. 47.) Ujváry 
Károly főszolgabíró utján Csákigorbó : Ne- 
velits Viktorné Csákigorbó, 175 dgr, Dadady 
Ferenc Erdövásárhely, 90 dgr, (100 dgr. 
vatta,) Lészai Andorné Erdövásárhely, 200 
dgr, Markovits Lajosné Szurduk, 5 kgr, 
Béldy Jánosné Aranymező, 3 kgr, Ujváry 
Károlyné Csákigorbó, 200 dgr. (300 dgr. 
vatta,) Mendelsohn Gersch Antos, 200 dgr. 
48.) Szentpétery Lajos szolgabiró utján Ma
gyarlápos : Róth Ignácné és Román Jánosné 
Drágavilma, 18 kgr, dr. Vajda Lorándné 
Magyarlápos, 2 kgr, Kajetán Endréné és 
Kühn Lajosné Magyarlápos, 2 kgr. 500 dgr, 
Özv. Molnár Sándorné és dr. Bíró József 
vezetésével Domokos község közönsége, 51 
kgr, Buda Gáborné sz. Mán Aranka veze
tésével Libaton község közönsége, 4 kgr, 
Filep Jánosné lelkész neje vezetésével, 21 kgr. 
750 dgr. Özv. Frátay Kristófné Erzsébetbánya, 
1 kgr, Mezei Áronné Erzsébetbánya, 250 dgr, 
Sztojkafalvai asszonyok, 4 kgr. 750 dgr, 
Grossmann Jakabné vezetésével a macska- 
mezői asszonyok, 22 kgr. Papp Lajosné ref. 
lelkész neje vezetésével a magyarláposi nők, 
47 kgr. 49.) Ilosvay Jenő polgármester utján 
Dés : Izraelita Nőegylet Dés, 9 kgr. 480 dgr. 
72 drb pólya, 1000 drb sebrongy, Konfir-

máltak egyesülete, ref. leányiskola Dés, 44 drb 
pólya, 10 csomag sebrongy. 50.) Özv. Tüzes 
Karácsonné utján Dés: Csekme Jánosné Dés, 
250 dgr, Kepes Mórné Retteg, 1 kgr, Biró 
Istvánná Monostorszeg, 3 kgr. 500 dgr, 
Szénássy Istvánná Dés, 600 dgr, Molnár 
nővérek Kaczkó, 1 kgr. 400 dgr. Qajzágó 
Lászlóné Dés, 350 dgr, Krémer Ilonka Dés, 
250 dgr. (Folytatjuk.)

— Bérbeadó földek: 18 holdas tag. túl 
a vizi „betálna“ határrészben és 8 holdas 
tag. Értekezhetni: Désen, özv. Vékony Fe- 
rencnénél.

— Óra- és ékszer javítások, alakítások 
legprecízebben eszközöltetnek Beér J. Jenő 
ékszerész üzletében Désen. Törött ara
nyat a legmagasabb árban megvesz. Karika
gyűrűk rendelés szerint készülnek. Szolid 
kiszolgálását számtalan elismerő levél bizo
nyítja. 26—52

— Takarékbetéteket a Dési Hitelbank leg
előnyösebb föltételek mellett fogad el. Visza- 
szafizetéseket rendszerint felmondás nélkül 
teljesít.

Kiadj« a Varmegye» Kőzetei szer esztoseae.

Stirdetés.

Sz.

Szamosvölgyi vasút Részvénytársaság.

3239—A/1V.

Pályázati hirdetmény
tüzifaszállitására.

Az 1915-16. évi bükk, esetleg cser tűzifa 
szükségletünk szállítását zárt írásbeli ajánlati 
tárgyalás utján kívánjuk biztosítani, miért is 
annak szállítására ezennel pályázatot hirde
tünk.

Tűzifa szükségletünk mintegy 200—240 
kocsirakomány (á 10000 kg.) mely mennyiség 
folyó évi szeptember hó l-től kezdődőleg 
bezárólag 1916. évi április hó 30-áig, hónap- 
ról-hónapra általunk előzőleg megadandó 
mennyiségekben szállítandó.

A tűzifának teljesen száraznak, egészséges
nek kell lenni. Állott vagy fülledt, korhadt 
vagy rodhat fa az átvételből ki fog záratni.

A szállítandó fának hasáb fának kell lenni, 
a hasábok 1 méter hosszúak és mindkét 
végükön derékszögben fűrészeiteknek kell 
lenniök.

A hasábok egyenesek s legalább 12 cm. 
szélesek legyenek. Görbe vagy bütykös fa 
vagy tuskó nem szállítható.

A tűzifa egyik szabadon választható állo
másunkon kocsiba rakva adandó át.

A szállított és átvett tűzifáról minden hóban 
szabályszerűen kiállított és a feladási vevé- 
nyekkel felszerelt számla terjesztendő be, s 
annak alapján az érdekbe hozott összeg itteni 
központi pénztárunk által alkalmazottaink 
nyugdíjalapja javára eső l°/0 (egy százalék) 
levonásával 30 napon belül, készpénzben 
egyenlittetik ki.

Az ajánlatban az ár ezen feltételek mellett 
10000 kg-os kocsirakomány szerint számítva 
teendő ki.

A 1 koronás okmánybélyeggel ellátott 
ajánlat borítékba teendő, lezárva a boríté
kon ezen felirattal „Ajánlat tűzifa szállítására,, 
igazgatóságunknál legkésőbb folyó hó 30-án 
nyújtandó be.

Az ajánlattal egyidejűleg dési központi 
pénztárunknál 1200 korona azaz Egyezer- 
kettőszáz korona vagy készpénzben, mely 
nem kamatozik, vagy letétekül általánosan 
elfogadott értékpapírokban, a szállítás biztosí
tására szolgáló bánatpénz teendő le.

Az ajánlattevő ajánlatával az a felelett 
hozandó határozat közléséig kötelezettségben 
marad.

Dés, 1915 március hó 4-én.
Az igazgatóság.

Maiéter
udvari tanácsos, 

■ vezérigazgató.
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MEGHÍVÓ

A POLGÁRI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1915. évi március hó 28-án délelőtt 11 
(kakor Désen, saját helyiségében 'tartandó

Xll-ikévi rendes közgyűlésére.
Tárgy sorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek és a múlt évi zárszámadásoknak előterjesztése, ezeknek 
jóváhagyása, a nyeremény felosztása és a felmentvény megadása feletti határozathozatal.

2 Igazgatósági tagok választása.
3 Önálló indítványok.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Alapszabályaink 15. §-ára hivatkozva, figyelmeztetjük a t. részvényeseket, hogy részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel 48 
órával a közgyűlés megtartása előtt, a társaság pénztáránál letenni szíveskedjenek. A letétbe helyezett részvényekről nyert elismervény a közgyűlésen való rész
vételre igazolási jegyül szolgál.

VAGYON. MÉRLEG SZÁMLA. TEHER.

Korona f Korona f Korona f Korona f

Pénztár ..........   számla
M. kir. postatakarékpénztár „ 
Váltó____ _____ _  _____
Jelzálog .......... .. .............

9384
100

885688
50262

43
19
94
98

Alaptőke ... ..................... . számla
Tartalékalap . „
Betét ... .... K 563389 59
Bizt. betét ... „ 3295'— „

100000 j

108815 J

566684 ,

16

58
Töri. jelz. kölcsön -------  
Értékpapír ------------ ...___ „
Folyó--------------------------
Annuitás ... ...------------ „
Banképület ------------ ... „
Árverésen vett ingatlanok
Perköltség előleg------- ... „
Szerelvény ----------------- „

997271
46104
76361
40983
48037
63107

177
1942

07
15
72
79
86
50
99

i

2219422 62

Átruházott jelzálogkölcsön „
Visszleszámitolt váltó   „
Banképület ... ... ... ... „
Többek ... ... ... ... ... „
Átmeneti kamat .............  „

tétel ... _  _  „
Tiszta nyereség ____    „

997271
366295

48037
15609
2800
8556

07

86
49

05 2214069
5353,

21
41

2219422 62 2219422 62

TARTOZIK. V’ÉSZT]ESISG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA. ]<ÖVETEL.

Korona t Korona f Korona f Korona f

Betét kamat adó.........  ... számla 
Nyugdíj járulék ... .______ „
Banképület felv. köles, kam. „
Személyzet illetmény... ... „
Ádók ... ... ... —------  
Lakbér illetmény------ - --  „
Bélyegdij------------ — ...
Jótékony adomány ______ „
Betét kamat ... ... ... ... „
Üzleti költségek ... ... ... 
Visszváltó kamat..................  „

3488
1847 
3049

17676
7951
4182

128
145

34738
6337

23313

28
45
72
44
77
50

94
44
07 102858

5353
6!

Házbérjövedelem... _  ... számla 
Értékpapírkamat.. ... ... .
Jelzálog- és kötvény kamat „
Kamat és jutalék..................  „

2880
1868
2457

101006
60
42 108212 02

Tiszta nyereség ..............  „ 41

108212 02 108212 02

1

SZABÓ SÁNDOR s. 
pénztárnok

k. Dés, 1914 december 31.

A Polgári Bank Részvénytársaság Igazgatósága:

REHÁK ÁGOSTON s. k. 
főkönyvelő

HÚSZ Ödön s. k. 
ig- tag.

Br. PÖLLNITZ KÁROLY s. k. 
ig. elnök.

GÖCZI KÁROLY s. k. 
ig- tag.

KUSTÁR SÁNDOR s. k. 
ig tag.

ILOSVAY JENŐ s. k. 
fb. elnök.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A Polgári Bank Részvénytársaság felügyelő-bizottsága:
TÜKÖRI VILMOS s. k. 

fb. tag.
WASS IMRE s. k. 

fb. tag.
SYLLABA ERNŐ s. k. 

fb. tag.
Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Désen


